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7É ELYUD VARHELY 
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPIA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET 

ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ErrzETÉSI DIJAK : Egész évre 8 kor. e 4 kor. l 
gyed évre 2 kor. Pa apok, tanitók- tag é 
közs. elöljenoa egészévre 6 kKor a tanitó-e egylet eak 
k körjegyzőknek 5 kor Egy példány ára 16 fillé ! 

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

BE TEGH PÁL. 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
: 2 fillér, magánhirdetések [] em.-ként 6 fillér, többszöri közlés- 

nél 4 iéréri zde — Bélyegdij külön 60 fillér r. Nyilt- 
tér sora 1 kor. Hir. s és nyilt-tér dija előre fizetendő. 

— Bueláte e lap reszére elfogad minden hirdetési irodn. — 

BETEGH PÁL kö 
és hirdetések kéravo – Kéziratok nem n adatnak v 

ő és könyvkötő üzlete kort mécza) hova minden e lapot érdeklő közlemények, előnzetésék 

kereskedelmi minisztert várjuk. 
(ó. 40.) Itt most voltaképpen példázatokat 

lehetne elimondani bizonyos édes gyermekekről, 
a kik közül némelyik mostoha. Ám ez némileg 
már ósdi és igy nem is háládatos. Uj és örven- 
detes az, hogy Hegedüs Sándor kereskedelmi 
miniszter sen óhajt meggyőzödni arról, 
hogy hát miből is élünk mi itt székelyek. 

Tudtunkkal ő az első kereskedelmi minísz- 
ter, a ki reánk, az édes haza mostoha gyver- 
mekeire is gondol. Minden köszönet és hála 
érette 

kl 
sSzenlel 

Nem tagadjuk, mi ezt a látogatást ugy a 
vármegye, mint az egész Székelyföld előrehala- 
dása szempontjából rendkivül fontosnak tartjuk 
és tőle a jövőre nézve sokat is remélünk. 

Haladásunk, 
ink egyáltalában 

vagyoni és gazdasági viszonva- 
nincsenek arányban azon elő- 

nyökkel, melyeket Udvarhelymegyének, éppen a 
központi fékvéssel, már maga a természet is 
biztositani akart. 

viszonyok A közgazdasági javulása, a ke- 
reskedelem és ipar fejlödése elsősorban a jó 
közlekedési eszközöktől, a vasutak és ország- 
utaktól függ. 

Beszéljünk először csak az utóbbiakról. 
Országutaink, értve ez alatt ugy az állami, mint 
a megvei utakat, a legkitunőbbek. 

És mi mégis távol vagyunk a legközelebbi 
szomszédainktól is 

Az alföldi ember előtt szinte hihetetlen, 
hogy mi 25-30 kilóméter utat 4 óra alatt 
kocsikázunk be. Pedig ez igy van Az a 25-30 
kilóméter ugyanis csupa hegy, csupa völgy. A 
teherszállitás még lassabban és nehezebben megv. 

Ezért esik tölünk Gyergyó-Szent-Miklós majd- 
nem a világ végén. Igaz, hogy a libánoni ut 
most valamivel közelebb hozta. De a tengelyen 
való szállitás a legdrágább. A l székely KelV 

csak fél munka. Ennek tovább- udvarhelyi vasut 
elsősorban a miniszteri láto- 

l 
épitését várjuk 
gatástól. 

A statisztika ugyan nehéz és unalmas tudo- : 
mány, de hát hasznos. És igy most kénytelenek 
vagyunk itt némely számadásokkal is előállani, 
hogy annál szembetünőbben kilássék, milyen 
szigoru szükségünk van e vonal kiépitésére. : 

Székely-Udvarhely város, a Szeékelyföld tu- : 
lajdonképpeni anyavárosa éppen a központban 
fekszik. Gyergyó-Szent-Miklós és vidéke, a mi 
Csikvármegyének körülbelől kétharmad részét 
képezi, közelebb esik Udvarhelyhez, mint Csik- 
Szeredához. 

Gyergyó-Szent-Miklós 6104 polgára, ezen- 
kivül vidékének 12 nagykőzsége, melyek közül 
9-nek 2000 lakosánál több van, összesen mint- 
egy 38.102 székely testvérünk, már a földrajzi 
fekvésnél fogva is hozzánk gravitál. 

Az ösztermeléssel foglalkozó T70 százaleknak 

Udvarhely lenne piacza, a 30 százalék keres- 
kedő és iparosnak ez lenne legfőbb beszerzési 
helve. Mig a szeékelyudvarhelyi vonal tovább nem 
épül, ez csak részben van igy. 

A libánoni ut e bajon csak félig-meddig 
segitett. 

Az már egészen másodrendü kérdés, hogy 
a vonalat Parajd-fele, vagy pedig a Sikaszó 
völgyön épitenék. Az azonban bizonyos, hogy 
az epük vonalnak ez csak egyik szárnya sza- 
badna legyen. A másik szárnyvonal Csik-Szere- 
dával kell, hogy összekapcsoljon. 

A mostani közlekedési viszonyok miellett 
viezinális postaállapotaink egyszerüen mizerá- 
bilisek. Ma hamarább válthatunk levelet Fiumé- 
val, mint Gyergyó-Remetével. Ezek az abnormis 
állapotok a vasuti vonalak kiépitésével szintén 
azonnal megszünnének. Addig is a Libánon at 

feltétlenül szükséges egy kocsiposta beállitása 

Hozza Isten a minisztert minel előbb. Az 
ő személyes tapasztalatai bizonynyal meghozzák 

a várt ermdmánreke 

parkall itás is lesz a tiszteletere s ez a les 
fontosabb argumentumunk, a mivel a vasuti 
kérésünket támogathatjuk. 

Itt mutathatjuk meg ugyanis, hogy 
kiért és van a miért áldozni. 

A székely háziipari czikkek mellett, igen 
helyesen, ott lesznek a város fejlettebb iparának 
válogatott produktumai is. 

van a 

Ne tessék kicsinyelni ezt sem. Fontos, igen 
fontos és lényeges ez is. 

Nem azért, mintha azt remélnők, hogy a 
miniszter meglátván Nagy, Orbán és Tamás, 
vagy mondjuk Benedek, Konrád és Társa csinos 
czipőkészitményeit, ezentul innen szerezné be 
szükségletét; nem, korántsem. Hanem azért, 
mert zomv meglátja azt, hogy itt is tudunk 
olyan szép könyvet nyomtatni és kötni, mint 
Brassóban vagy más nagyobb városban, olyan 

: csinos kabátot és czipőt keésziteni, szóval meg- 
tudunk csinálni mindent ugy, mint sokkal na- 
gyobb forgalmi helyeken, Tehát érdemesek va- 

: evunk hogy ilyen igazi központtá tegyen min- 
: ket i 

Nem kevésbbé fontos a háziipar 
: tése sem. Ha ez megtörténnék, a székely kiván- 
dorlás egészen más alakot öltene, sőt el is 

maradna. 
: 
: Tudtunkkal Hegedüs az első kereskedelmi 
: miniszter, a ki mi rajtunk székelyeken, az édes 
haza mostoha gyermekein is segiteni akar. 
Minden köszönet, minden dicséret és minden 
hála érette. Örömmel és lelkesedéssel várjuk s 
már azzal is megvagyunk elégedve, hogy bajain- 

: kon segiteni akar. A székely ugyanis azt tartja, 
ner meglehet csinálni, csak akarlli 

fellendi- 

A ,SZÓKELY-UDVARHNELY TÁRGZÁJA. 
Miss Cecily 

A Székely-Udvarhely" eredeti tárczája. 

— Irta: B. M. B. 

Amolyan e állu jogaszgyerek voltam ak- 

koriban. A belvá egyik előkelő volt 
csinos garcon kaon e egyik tényezője volt 
szintén annak, hogy az előadásokat nk otthon hallgat- 
tam képzeletemben, mialatt a szemeim folyton a velem 

lakó angol miss ablakain és kapuján téve- 
k. 
Szükségtelen is talán megjegyeznem, hogy számta- 

lan félévet és évet hallgattam ilyformán keresztül, mig 
aztán végre csupa unalom és nem valami komolyabb 

passzióból leraktam vizsgáimat, még a legutolsót is. 
Hát ebből az időból, midőn még vsak bajuszoso- 

dásnak indult ifju s szivem, lelkem minden 
egyes szoknyasuhogásért lelkesülni tudott, midőn sze- 
relmi vallomásokat is tettem, a hol szükség volt hát 
versbe is, hát ebből az időből akarok a csinos 
angol missről egy érdekes, engemet is közelebbről ér- 
deklő kalandot elbeszélni, mely multam epizódjai között 

élénk helyet foglal el, 
Sokszor ültem, sőt időmnek legnagyobb részét abla- 

komba töltém. S ilyenkor rmly és mély megfigyeléseket 
tettem az átellenes ablakon, ahol a csinos angol miss 

zié obban udtam napi programmjat, 
mint ő m s igy történt meg, hogy minden egyes 
pontjára en otta haditervemmel, mert valóságos 

ügyes taktikával eljátszott csatározás volt ez a mit 
mi ketten müveltünk. Én mindig támadtam s ő mindig 
védett és győzött, győzött haragos, komoly bulmtasetl 
me vekét aranykeretü czvikkerén át lövelt felém. Én 

án mindig ésca votáta telkeetltségem sohse raga- 
ott tul az illendőségen 

ár vonással le is rajzolom missemet, ki hideg, 

ev tekintetével hiven jellemezte nemzetét, oly hideg 
entósakat tudott kifejteni, hogy a legforróbb napon 

orzongás futott át testemen, ha láttam. A a 
rt viselt, fnom orrocskáját soksz szo nva 

kegyetl hogy őszinte sajnalatot érez- 
tem iránta, szőke volt tudós nőhöz illő feratha 

fejeköreé rakva, szeme szinéről preciz adatot nem tudok, 
mert ebbe sohse lehetett belenézni, mindig gvekezet 
elbujni va férfitekintetek elől. Kezében talán pompadur 

helyett mindig a William Janes dictionáry-jet hordta. 
Maáskülönben öltözéke, mozdulatai valóságos telivér angol- 
ra vallottak, tehát valósziműleg diréct angolországi le- 

hetett. 

A neve miss Cecily volt, miss Cecily volt az, ki- 
ért annyi felévet hallgattam, s kibe veszedelmesen 

szerelmes voltam egy ideig. 

Miss Cecily nagyon álhatatos volt, nagyon 

kellett birnia, mert órahoszat 

elolvasott az ablakban, mialatt én kitartással szemlél- 

tem, anélkül, beny bár csak egy pillanatra is felvette 

volna szemét a könyvrol, pedig tudnia kellett pkvetlen 

hogy én is az ablakba vagyok. 

Sokat törtem a fejemet, hogy mikép lehetne hozzá 
közeledni, mert azt hiszem, hogy minden angolsaága 
aczára is lehetett volna egy pár pillanatot, mondjuk 

órát eltölteni. Vizitelni nála, azt nem m 
féltem, hogy esetleg ki fog utasitani, 

nagyvárosi módon az utczán igyekeztem közeledni 
hozzá. Sokszor elkezdtem: Kisasszony, ha megengedi, 
de már tovább nem folytathattam olyan 
nézett rám, féltem, hogy még nevezett szótárt 

hozzám fogja vágni. Mar e intetben igazán nem 

komoly 

mutatta ki az angol rm sőt mi több a 

e naptól még ablakát sem nyitotta ki, ettől az élvezet 
től is elzárt engemet. Még leezkeórálra' is az épület 
hátsó kapuján távozott. Minden alkalmat megszakitott, 
hogy találkozhassak vele vagy láthassam 

Ez a viselet végkép elkeseritette szivemet az 

anaol miss ellen, már most hiába lestem az ablakot, 
nem láttam őt többé, hanem ehelyett, ha kinéztem az 
ablakon láttam szamtalan felém vigyorgó sszí s- 
na Ez m 

zgl en. 

haragosan 

Ezóta kezdtem feljárni az vetenre s boszuállási 
terveket szőve, hallgattam az unalmas előadásokat 
Valami pikáns poszu után vágytim s sokat törtem en- 
nek módja felett az eszemet és végre feyszék meg 

találtam 

Borzasztó ecsuf idő volt, a hüvös eső erősen kövér 
cseppekben hullott az aszfaltjárdárta, honnan a 
éa közönség, ki hazulról elindulva szép időt kapott 

igy az eső ellen nem volt fellegyverkezve, slető 
lepekke igyekezett menekülni. Férfiak a legközelebbi 
kávéházakba, hölgyek pedig a kapuk alá huzódtak, s 

kivéve egy pár virtuoz suszterinast, az egész utcza egy 

perez alatt kiürült. Olyan csuf 1dő kerekedett, mikor 
az ember a kutyáját sem szivesen engedi ki 

Egy kávéház ablakaból elmélázva sze emléltem 
nyüszgő tömeget, 

elindulva már bor idő vo e 
akadó graciosát kezembe tt 

mint 

a leg 

türelmetlenül pillant 
ban feketülő bolru 

Gyorsan határoztam, fe 



mált és gyóntatott, 

fogadta 

26. szám. SZÉKELV-UDVARHELY 108. oldal. 

A hirdetési bélyeg eltörlése. A hirdetési bélyeg 
s ezzel együtt a plakát, valamint a naptárbélyeg megszün- 

tetéséről szóló törvényczikk megnyerte a sla szentesi- 
tést, m melyet a hivatalos lap jun. 17-iki száma közöl és 

törvényes kihirdetést jelent. Julius hónap elsejétől kezdve 
semmiféle hirlapi beiktatás után (sem hirdetés, sem köz- 
lemény, sem apróhirdetés után) a szokásos 30 krajezáros 

bélvegilletékeket megfizetni nem kell; a hirdetmények 

(plakátok, az utczán osztogatott reklámezédulák, ujság- 

mellékletek) után eddig beszedett egy és két krajezáros 
bélyegilletéket sem, végre a naptárbélyeg is megszünik és 

évre szóló naptárak már az 19 év fo- 
1 kiadhatók és áruba bocsáthatók. 

A 1900. év junius hónap 4-én nyert szente- 
sitést és junius 12-én kihirdettetelt az Országos Törvény- 
krbr n. 

Gróf Majláth püspö ik bérmautja. 
A következő tudósitást vettük: A fáradságot nem 

ismerő főpásztor törhetlen energiával, bámulatos kitar- 

tással ma egy hete délután ment városunkon át : 
Homoród mentére számos kocsi kiséretében. A kénosi 
tetőn zuhogó esőben, a nem katholikus falu népétől 
környezve: Benedek Imre főszolgabiró üdvözölte a fő- 
pásztort férfias, helyesen átgondolt beszéddel özeht 
Mártonban Jjakab Gyula nyugalmazott alispán 
bán János gyógyszerész. Karácsonfalván, Remetén, 
Zsomborban szintén kitett a nép magáért, ami kétsé 

kivül nagy érdem vegyes vallásuak között s főképen 
megyénkben, hol lelkiismeretlenül szitott türel- 
mellenség napjait éljük. Nem lehet kellőképen mél- 
tatni azt a jóleső figyelmet, melyet az almási unitárius 

pap, Ajtai János tanusitott akkor, mikor lövétei uljá- 
ban, hivei élén üdvözölte a püspököt, akit meglepett 

ez a szivélyes, nem várt figyelem s igen kellemesen 

érintette. Valóban papi beszéd volt, telve 
dolatokkal, fnom tapintattal, a munka, az 
nem vitatható me Látszik, hogy tiszta fő 
bir önálló felfogással, melyet Udvarhelyről beküldött 
hirlapi meg nem tántorithatnak. Korrekt 
magatartása állásának diszt, egyéniségének intellektualis 
becset ad; a nép lelkivezetésére hivatott; vajha min- 
denkiről ezt mondhatnók, hogy egvezet már legyen bol- 

dog az ais székely is 
Impozáns volt a lövétei fogadtatás; Ráduly Sán- 

dor jegyző köszöntötte csinos beszé Majdnem két 
egész napot töltött hivei körében. Ezernél többet bér- 

szokott türelmével hallgatta ki az 

iskolás gyerekeket, buzditván szeretetre méltó modorá- 
val minden jóra. Este igen kellemes meglepetésben 
részneíteolték; a Márla-társulat tagjai adtak szerenádot, 
gyönyörü egyházi dalokat énekelve, melyeknek hangjai 
a szép nyári est csendjében valóban áhitatra gerjeszték 
a hallgatók szivét. 

Ez volt a kitüzött programm szerint az utolsó bér- 
málóhely; távozása benső és érzelemmel teljes vala. 
ucsuzására kivonult az egész 1 élén négyszáz 

koszorus lánynyal; kocsija alig haladhatott. Jóságos 
bucsuköszöntésére az öregek sirtak, az ifjak pedig 
áldástadó kezet valóságos csókostrommal vették körül s 
csak ugy hömpölygött, szaladt a uton, 
patak mentén, a falu tá 
szemenszedett bandérium után. Mikor kocsija befordult 
a vadregényes Dobogó- -völgybe, ágyulövés jelezte, hogy 
Szentkeresztbánya is fogadni akarja. Bevezetésül igen 
edves epizód volt, mikor az alsó tárnánál egy kis bányász 

csapat sorfala fogadta munkás ruhában, égő mécscsel 

g
e
 

alsó zúzónál nemzeti Hibelorbl ékes diszkapu. 

fenyők hazájában nem csoda hogy a legnagyobb, egyuttal 
a legszebb kapu volt, melyet fogadására ezen utjában 
állitottak. A kapunál várta a bányatelep ura Lánczk 
Sándor bányanagyi ruhában, mellén a Ferencz-József- 
renddel, mellette neje, Dániel Károly p.-tári igazgató, 
Lánezky József bányaigazgató, fehérruhás lányok, mun- 
kások s nagy közönség. Lánczky a következő beszérdel 

Metöss gróf ur! 
A bán a bányászt igy szokta köszönteni : 

szerencse föl ! e a kicsiny a ász ezen bánya telepen, 
a föld alá bujva nagy munkával keresem az embertársaim 
földi boldogitására szolgáló kincseket. 

mk magas személyében Erdély- 
pökét a nagy bányászt, a ki az emberek lelkében 

ee ozó gyüjti az örökkévalóságnak 
kincseit. 

Szerencsésnek érzem magam, hogy a 
gróf püspök ur magas személyében a magam, 

és nagyobb családom: bányamunkásaim vben banm 
telepemen üdvözölve, igaz tiszteletünk és őszinte szerete- 
tünknek adhatok kifejezést. 

„Szerencse föl 
Igen, a bányászok e jelizejevel köszönöm kegyes 

és jó főpásztor urunkat, kivánva, hogy az isteni kegyelem 
minden munkáját tegye szerencséssé s attól ne vonja meg 

áldását, apostoli buzgóságu müködését pedig állandó 
siker koronázza. 

A jóságos Isten hallgassa meg azon kérésünket, 

hogy a mi szeretve tisztelt püspök urunkat idő- 
kön állandó jó egészségben tartsa meg és éltesse, hogy a 
ma meglevő buzgalmával soká munkálja ogymznak édes 
hazánk s a szegény, de omalala gazdas székely 

dogs rág 

e köresettő szavu, szívből jövő és szívhez 
zédre miként válaszoli a főpásztor, kiki elo 

ave erőt, róly ev 

tárgysorozat után történt leé 
a árgysorozatba felvenni. bbek felszólalása után a 

város mevében Gyarmathy Degzső dr. szabadságon levő. 

1 közben azo. 

a kedves kis jelenet, a mikor a ház nagymüvellségü és 
fenkölt gondolkozásu urnője fehérruhás leánykái környe- 
zetében a bejárónál fogadta a főpásztort és csinos bok- 
rétával kedveskedve igen szellemes beszédben üdvözölte. 
Azután rögtön villásreggelihez ült, melyhez hivatalos volt 
az egész kisérel is mintegy an, vilásrergel azonban 

– ismerve Lánczky Sándorn k e munkában 
és szorgalomban megizmyodolt lellemű émberének és 

nejének , hires — valósá 

gos lukullusi ebéddé nőtte ki magát, pedig bőjt lévén, 
ázi nem kis próbára telte a h zonyi ügyességet. Az 

idő azonban nem VárVá távoz a kelle ebt, hogy a dél- 

utáni vonathoz elé őuri kö- 

szönte meg a szives vendéglátási , hogy 

programj jában nem szánt egy egész 
bányának s Ugron Gábor pompás 

robogolt. 

A vonatnál már nagyközönség várta s az ifjuság 

(fiuk, leányok), a mi láthatólag igen kellemesen érintette. 

Aztán Hollaki nk s nejétől, valamint neje nővérétől, 

gron Gábortól, dr Török Alberttől, az állomásfőnöktől s 
mindenkitől, kik csak hozzájuthattak, szivélyesen elbu- 
csuzva vonatra ült, mely hatalmas ienzesek közt el- 

robogott. Igy végződött egy nagyszivü egyházfejedelem 
hathetes bérma-könutja, melyen hi az Igét, 
mint apostol, betegeket látogatott; lelki s anyagi jobb 

letükről püspökiles g vigasztalt, a 

szorgalmat ésjó erkölcsöt jutalmazta, árvákat felruházta, 
több helyen több ezer épitési költséghiányt potolt, hal 
községnek uj iskolaépületet igér étség apos- 

tola. Sokan siratták, sokan áldják ől, ki gazdagon jött, 

zon távozott. Nem dntn el, hog nyilvános 

elismeréssel ne adózzunk a megye három derék főszolga- 
birájának, kik s különösen Demeler Lőri inez honapon 
át) hivatalos t gel 
támogatták ! farasztó ab ok rie ott voltak, 

négy al el- 

Táttak, hallottak, t sztaltak azoknak, kik 

még nem látnak, nem hallanak. 

T KÜLÖNFÉLÉK., 
– T. Olvasóinkhoz. A Székely-Udvarhely 

mai számával lezárjuk az 1900. évi hatodik év- 
folyam első félévét és egyuttal előfizetést nyitunk 
a második felévre. Felévtizedes mult áll mögöttünk 
sok küzdelemmel telve. Dicsekvés nélkül elmond- 

ohajtja üdvözöltetni s e czélból julius 1-ére behivják. A 
közoktatási miniszternek a városi elemi iskolák állaámosi- 
tása ügyében küldött leiratát, miután az ev. ref. egyház 
nyilatkozata még hiányzik, nem tárgyalták. Bod Károly 
azonban megjegyzi, hogy a közokt. kormány a legmosto- 
hább elbánásban részesiti e nyomorult várost. A küküllőt 
hid ujraépilése végett kitüzött tárgyalásra Gyarmathv 
Ferencz, Illatky Miklós, Jánosi Gyula tisztiügyész és a 

polgármesterből álló bizotiságot ki. Bod képviselő 
előlegesen itt is megjegyzi, a bizottságot jól válasz- 
szák meg, mert a várost alndemütt mellőzik. H. 
uj vásár nem entik, 

hogy Szenti B álint virilista ebbeli ogál thuma Gyer- 

tyánífy Gáborra. Az elemi iskola V. osztályát szükség- 
lette tartlván, nem állitják fel. A IV. o. tanitója 

fogja at is oktatni addig mig remélhetőleg az 

A reáliskola és elemi iskolák 
atezóhelyet adnak. Az aszfalt 

folyókáinak ácsozását Papp Zakor Endre helybeli 
tekintélyes akoresó vállalta el folyó méterenkint 
7 k 80 füllérért árlejtés utján. Az épitészeti hivatal- 
nak aszfaltépitési felügyeleti dijába az épitési alapból 

250 koronát előlegeznek. Ezután az aszfalt bizottság 
egyes intezkedései felett vitatkoztak 24-ed óráig s végül 
is e levették. A tanács előterjesztését a kémény- 

seprői kerületek megállapitására nézve elfogadták, mely 

szerint a várost 3 eetgitre osztják fel. Tóth József 
városi kéményseprő kérését – melyben Tóth kimutatja, 
hogy a szombatfalvi kemenyvenről már többször elitél- 
ték tolvajságért s igy a kéményseprésre nem alkalmaz- 

j e 

s 

pénztáros részére 6-6 heti szabadságot engedélyeznek. 
Janesó emak pedig 4 hetit. A közgyülés fél 1 órakor 
véget er 

nta mjátókok. Szabolcsi Józefin, az itt mükdő 
szintársulat iomiatákb tagja kedden, e hó 26-án tartja 

jutalomjátékát, mely alkalommal az ngyenélők ke- 

rülnek előadásra. – Csütörtökre S. Török Kornélia az 
„ŐÖrült vagy szent czimű darabot választotta jutalomjá- 

tékául. Ezenkivül még csak hat előadás lesz. Ajánjuk a 
közönség szives pártfogásba. 

egedüs minsztert városunkban – előrelátha- 
tolag nagy lelkesedéssel fogadják. A különbözö bizott- 
ságok laakaddalanul üléseznek a fogadás részleteinek 

hatjuk, hogy küzdelmeink és kitüzött czélunkért 
hozott áldozataink, eredmény nélkül nem marad- 
tak A Székely-Udvarhelyet ma már nemcsak e 
vármegye minden ujságolvasója, de az e vár- 
megyve ügyei iránt érdeklődő nagyközönség is 
országszerte ismeri és nagybecsü támogatásával 
megtiszteli. Hála és köszönet m. t. olvasóink és 
munkatársaink diszes gárdájának mindezekért. 
Kérjük, tartsák meg hazafias támogatásukat jövőre 
is a Székely-Udvarhely számára. Mi jőövöre is 
ellentállva minden önös érdekeket czélzó kisér- 
tésnek, csakis az általános közjó, béke, a közérdek 
pártatlan, igazságos és lelkiismeretes szolgálatában ma- 
radunk. Nehéz feladat, de ha m. t. olvasóink és 
munkatársaink ebben továbbra is . támogatnak, 
hisszük, hogy czélt érünk erős akarattal, félévtize- 
des multunk nyomdokain haladva. Bárhonnan, 
bárkitől jövő, vármegvénk közigazgatásál, közgaz- 
daságát, kö lését, társadalmát érdeklő rö- 

vid, tömör, minden sallangtól, fölösleges szószapo- 
ritástól, személyeskedéstől ment közleménynek, 
szépirodalmi müveknek ezután is tért nyitunk, 
hogy ezzel székely vármevéni közügyeinek 
szolgálatokat tehessünk A Székely-Udvarhelyet a 
fürdő-idény alkalmából bárhova - ha még több- 
ször is változtatják helyüket — utánküldjük t. 
előfizetőinknek. Az előfizetések mielőbbi szives 
megujitását s az esetleges hátralékok sürgős ki- 
egvenlitését kérve, lapunkat további kegyes támo- 
gatásukba ajánljuk. Kiváló tisztelettel: „Székely- 

Udvarhety szerkesztősége és kiadóhivatala. 

— Bartók György érdélyrészi ev. res püspököt 
Sepsi-Szt. -Görgyön a lakosság nagy szeretettel fogadta, 
a város határán dadakaput állitottak ee Mint 
örömmel értesülünk – Bartók püspök városunkat is 
szerencséltetni fogja látogatásával és felkeresi vármegyénk- 
ben levö igen tekintélyes számu hiveit is. Városunk és 

vármeg közönsége általános és vallás különbség 
nelküli o felel meg a kiváló szónoki tehetséggel 
megáldott püspök ezen lhatarozásával. A hangulatból 
itélve, jelezhetjük áhogy nemcsak evang. Teform 
biveinek, de másfelekezeteknek is a legrokonszenvesebb 
fogadtatására bizton számithat Hozza Isten minél 
előbb ! 

— Személyi hirek. Perl Memes cs. és kir. tábornok 
e hó 18-án a délutáni vonattal városunkba érkezett s 

megszemlélvén a katonaságot, 20-án reggel visz- 
szautazott székhel 

Igen érdekes képviseleti közgyülés. okely 
dvamely anyaváros képviselete tegnap délelőt 

r Dénes anácsos elnöklésével rendkivüli közgyület 
eznt H közgyülés az érdekesnél is érdeke tár- 
gyakkal e Elnöki megnyitó után Bod Ká- 

ref. tanár, képviselő interpellácziójára, az el- 
nöklő kijelentette, hogy Gyarmathy polgármester azért 
nem elnököl, mert szabadságon van. Ezután Csillag Jó- 
zsef képviselő kérdésére azt felelte, hogy Gyarmathy 
polgármester az elrendelő leiratnak 

ezése miatt nem lehetet 

képviselet kimondotta, julius 1-én megérkező He- 
gedűs Sándor kereskedelmi veré székely- Udvarhely 

idő- 
onban állásától elfüggesztett) polyármesterrel 

lankodik. 

szeljából. A tisztelgések a következő sor- 

rendben ennak egal nbítva Délelőtt 10 órakor a 

helyi iparkiállitás szinhelyén a helybeli iparoskör összés 

tagjainak együttes tisztelgése és az iparosok kérvényé- 

nek átnyujtása. II. Délelőtt 10 óra 15 perczkor az áll. 
kő- és agyagipari vet ezen szakiskola tanári 
karának és feügyelőbizottság III. Dé 

előtt 11 órakor a 1 Róm kath. lel 

dv ar helyvármegye tör- 

mely egyszer- 
smind kérvényt nyujt át a falva — sz.-udvarhelyi 

n. é. tnt iránk 8. Parajd vidék kö- 

zönségén mely k olyamodik 
ipari rdekelmek felkatudse 1 lelve valamely ipartelep 
létesítése iránt. 9. Homoród vidék közönségének küldött- 
sége, mely az oláhfalu-lövéte—hom. oklándi közutnak 
törvényhatósági ut gyanánt leendő kiépitése czéljából 
államsegélyért folyamodik. 10. Együttes a kö- 
vetkező hatóságoknak és testületeknek: a) megye 
tisztviselői, b) sz Udvarhely város Msztviselől, kir. 

törvényszék, d) kir. ügyészség, e) kir. pénzügyigazgatóság, 
f) kir. tanfelügyelőség, g) kir. államépitészeti hivatal, h 
kir. erdőhivatal, i) parajdi sóbányahivatal, j) posta- és 
távirda, k) kir. álllamvasutak, 1) kit. közjegyző, mn) csend- 
őrség, n) ügyvédi kar, o0) orvosi kar. 11. Együttes tisztel- 
gése a sz.-udvarhelyi középiskolai tanári körnek, a) állami 
főreáliskola aná testülete, b) róm. kath. fögymnasium 

tanári testülete ref. collegium tanári testülete. 
Az ertly kereskedő társulat és kereskedő ifju- 
kör. Ker. betegsegélyző (? 
– Felhivás. Hegedüs Sándora mku kereskedelem- 

ügyi miniszter ur ő nagyméltóságának látogatása alkal- 

mából Sz.-Udvarhelyt f. évi julius hó 1-én déli pont 
12 órakor a áz disztermében társas ebéd 
rendeztetik. béd ára zenével együtt 5 korona. Ez 
uton is felhívetmak bea a társas ebédben részt 
venni hogy e végbő évi junius 28-án déli 
12 a zely dvarhely szerkesztőségénél 
elemtkezni sziveskedjenek. Rendező 

állomásozó ke atonai hszukar 

Pol 
Gyarmath Dezső ármester felfüggesztése eytam 
időközben ő e leeleleos helyettesités 

utján való betőltése ezeljából, a törvény értelmében a 
vármegye városi rendkivüli özülest hivott 
egybe e hó 27- 

– Torn avizseálat A belybel m kir. áll. főreál- 
iskola tornavizsgálata f hó 24-en u 3 órakor lesz 
az intézet udvarán ill. korn mely vizsgálatra 

az érdeklődő közönséget tisztelettel meghivja az jsaz 
gatóság 

Ma 
iskola rermek rajzkiállitása, zelyte 
közönségünk figyelmét. 

ujólag felhivjuk 

kodni a közönség részvétlensége miatt, mert 
feltogásban voltunk, hogy közönsegünk távolmaradásának 
az az oka, hogy nem ismeri a szintársulatot s bizalmat- 

De most már nem lehet bizalmatlanságnak 
tudni be, mert az eddigi előadások meggyőzhettek arról, 

hogy Fekete Béla azon igéretét, hogy minden dar abot 
jól fognak et tényleg be is váltotta. Társulata igen 
jó erőkből al á kik szorgalmasan tanulnak és igazán 

arra hogy élvezetes estéket szerezzenek kö- 
zönségünkn ek, Ép azért magunk a 

ember került szinre. kleen a g0k 
hi vatalában és a z 

ezimü verskötete Roronáárt a szekely-t dva a Ris 

ható netlózendenek határozták. Az Andrássy emlék- 
tábla létesitésére 25 koronát megszavaztak: A szép- 

művészeti társaság kérését alap hiányában tudomásul 

vették. Vegül Kassay Albert városi orvos, Gálffy Endre 

jeg Rápolthy levéltáros és Lakatos József 

keszek. 2 Gör. ka lelkészek. v. ref. lelkészek. 4. 
Ag. ev lelkészek. Unitárius lelkészek. 6 A helyben 

abnenleri nák Mlaletes betöltése A 

reggel 8 órakor nyilik meg a helybeli szak- 

Szinészet. Mindeddig nem akartunk panaszz- 
abban a 



már igazán nem hagytak semmi kiváni valót magok után. 

v 

109. oldal SZÉKEDVUDVARHELY. 

és „Béni bácsi" előadását kell kiemelnünk, a melyek 

A kellemes összhang és kerekded előadás csak emelte 

a különben is igen jó két darab sikerét. A czim, illetve ! 

főszerep mind a két darabban a Fekete Béla kezében 
volt, a mi már mgaban véve fél siker. A női szereplők 5 
közül pedig különösen Szabalcsi Jozephin volt kedves és 
méltó partneréhez Elismerőleg kell szólnunk Sárközinéről 
is kinek még eddig minden alakitása sikerült. Nagy Ma- 
riskát felesleges decsérnünk. E hóten az „Üdvöskében 
mint pulykapásztorné telszett legjobban ken alakitá- 

sokat nyujtottak még Lukácsy, Csete és Szabolesi. 
— A helybeli róm. kalk leánynerelő ee ianintezet 

vizsgálalai e hó 25., és 27-én tartatnak meg és el 
28-án hálaadó istenitisztelet d u 3 ó rekor 
minota dus programmal évzáró ünnepély lesz. Mindezekre 

a t. szülőket és tanügybarátokat tisztelettel meghivja az 
zytke ig. 

A he ly heli időleges iparkiállitásra a tárgyak be- 
szá ltását kedát en, n okvetlenül teljesiteni kell, 

mert később nem el. A kiv. reáliskola torna- 

eratnakátan naponta d. d. u 4-6 óráig 

lehet átladni A kiállitott targyak elezalitása, 

visszaadusa julius 5-étől ugyanott reggel 8-12 és d u 

2 6 óoráig törtenik. 
j jegyzők Jegyzői szigorlat volte hó 19-én a 

vármegy házán Márton eos és Vass János nyertek kör- 

jemt k 
v. ref. kollegiumban e hó 20. és 21. nap- 1 

jain vollak az etegi vizsgálatok Mezei Ödön dr fő- 

nagyermében 

rencz 16 koronát, Hollaky Arthur főispán, dr. 

ecsendben és zaj né 

a Libánon a Gyergyóba vezető út végre-valahár 

gondnok elnöklete alatt, Ballagi Géza sárospataki jogaka- 
démiai tanár, kormánykebviselé, Gyártás Endre és Ugron 

János orsz. képviselők és koll. gondnokok jele nléteben. 

16 jelentkező közül hetegeég miatt 1 visszalépett Ravasz 
László és Kassay István jelesen ; Farczádi 
András, Koncz Ferencz, Kovács hLajos, 

Gyula jól; 5 növendék egyszerüen érett 
és k tárgyból 2 hóig visszautasitottak 

zdvoktnyely A v áll. főreaál- 
iskola f. hó 29 en kor a vármegyeház 

tartja meg évzáró- ünnenélvet melyre a 

szülőket és a tanügy barátait e meghivja az 

igazgatóság A müsor a következő: 1. Koronázási induló 

Mag arnek Prófela c rajahet előadja az ifj. 
zenekar. 2. Erős várunk Luther Mártontól, Bach Sebestyén 
att,a szerint, énekli az ifj. énekkar. 3. Igaz 

gatói jelentés 4 Nealegyveleg aa előadja 
Fankovich Lászó VII. oszt. tanuló Szilágyi Erzsébet 
Tóth Kaálmántól, szavalja Molnár r oszt. tanuló. 
6. 2Az is itél ők Antaltól, szavalja Ferenczi Géza 
VLoszt tanuló. Hatodik Sir varie Berioltól op. 12. 
Hegedüszóló kisérettel, előadja Solymossy 

VII. oszt. tanuló. Die drei Indianer don 
Lenau, szavalja Verbőczy Gyula VI. oszt. tanuló. 9. 

Corneille Cid IV. fel. 3. jel, előadja Balázs Jenő tés 
unné Vilmos VII. oszt. tanulók. 10 Rákóczy induló 

Dr. Wekerle László szövegére Goll Jánostól, énekli az 

ifj. zenekar. 

ref. leányiskola e hó 22 én és 23-án 
igen radlatokal tartott. Madarász Veronika 

ezetése alatti tanitónők, tanitók iga- 

fejtettek ki, mit a fényes 
eredmény bizonyit. 

z anyakönyvi felügyelő vizsgál. Kathonay Do- 
mokos: m. anyakönyvi felügyelő - mint értesülünk — 

rendkivül szigoru vizsgálatokat tart kerületében. A szom- 

szédos vármegyékből tudósitanak, vekem 
hivatalok vizsgálatánál velmit 

tartások, törvénykönyvek és utasitások ke- 

zelését s leltárba foglalását szigoruan megköv 
Elszámolás A helybeli jótékony ö f. hó 

16-án tartott nyári tánczestélyén befolyt - belépőjegyek- 
ből : 337 korona. Nyakkendők elárusitásából 45 
Összesen 382 korona. Ebből kiadássvolt 161 kor. 56 fill., 
maradt tehát tisztajövedelem 220 korona 44 fillér. Felül- 
fizettek: Szőllősi Sámuel 100 koronát, dr. Válentsik Fe- 

Damokos 
Andor alispán koronát, Fejes Áron 4 kor., Ehren- 
reich Jakab 3 kor., özv. Ugron Lázárné, özv. Török Pálné, 

Gábor Márton, olnb Ottóné, Flórián Kristóf, Simó 
Balázs, Gönczi Lajos, Betegh Pálné 2 - 2 koronát. Leljék 
jutalmukat a nagylelkü adakozók abba an, bogy e, bár 

élkül, de ernyedetlenül munkálkodó 
humánus egyesületet kitüzött czélja felé haladni segitet- 
ték. Fogadja ugy az egylet, mint a rendezőség köszönetét 
özv. Zakariás Józsefné, ki szives fáradozással varratta, 
árultatta a nyakkendőket s ezzel az est jövedelmét meg- 
lepő szép összeggel gyarapitotta. Valamint köszönet és 
hála illeti a rendezésben résztvevő urakat, kik élükön 
Hargita Nándor igazgató urral, nem kimélve semmi fárad- 
ságot, hihetetlen rövid idő alatt, ritka izléssel, 
iszítettek föl a termet, s ug gyszólván minden kiadás nél- 

1 egy pár szekér fe nyővel, m nintegy varázsütésre könet 
ligetté vájoztnita a kopár helyiséget. 1900. junius 22-én. 
Dorosné, e. jegy 

Ker eskedök találkozója. Annak örömére, hogy 
ra járhatóva 

vált, a székelyudvarhelyi kereskedők egyrésze és a gyergyó- 
szentmiklósi kereskedők julius 8-án találkozót tartnak a 
határszélen, a Cziriák-féle vendéglő közelében. Ez az 

elsősorban Öyergyó vidékének tekintélyes számu lakos 
gát érdekli, de másfelől Székely-Udvarhely k 
nek is előnyére vá álik. A kirándulásban való részvételért 

6 korona dijat kell fizetni Gábor Márton b. pénztárnok 

kezéhez s ezért a kirándulás napján délután 1 órakor 

rák- és laskaleves, lucskos-káposzta, kétféle sült, 1 sajt, 
1 fekete, kenyér, 3 liter jó bor és viz jár. A befizetést ma 
kelvgsíteni kell. 

A homoródszentpáli evang. refom egyházközség 
oródszentpálon avasz Mik- 

ttel meghivja a re Hegyi 
, Koncz Károly alelnök, dr Mester Jenő al- 

Géza jegyző, Kiss Jenő ellenőr, Ravasz 
pénztárnok. Baczó Gábor, Baltrest Viktor, Barra 
B e Biró sándot, Ferencz Miklós, Gai- 

bel Rezső, Godra Mihály, Gönez Mihály, Jakab Samu, 
Jozefi Gusztáv, Kádár János, Kiss József, Kiss Mózes, 

Kovács István, Orbán János, Perl J. Jenő, Ravasz Ár- 
pád, Sándor Gergely, Szekeres György, Török Lajos, 
Úrmösi Károly, Vida Géeza, 

Belépési dij: személyjegy 1 kor 
családjegy 3 kor. Italokról gondoskodva van. 
tések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 

szentmiklósi dalosok sikere. Szentmiklós 
ke özség g Ijusági Dalosköre a napokban tánczvigalommal 
egybekötött igen sikerült estélyt rendezett. A számüzött 
dalát „Ha feérfii lelkedet bordalt s me e 

négy gyönyörü népdalt énekelt az ifjusági 

Közben pedig S. Sófalvi Dénes, Lukácsi Julisk 
Tiboldi Elek, ifj. Lukácsi Moózes, Farkas Elek vig mo 

lógot, illetve dialógot és kölleményeket adtak ő zajos 

tetszések között. Bevétel 60 korona 80 fillér, kiadás 21 
kor. 40 fillér és igy tiszta jövedelem 39 1 kor. 40 All. 
volt. kanlkzotk Filep Jan Bo m. kir postamester 
Korondról 2 kor.,, Nagy Ferencz (Sz -Keresztur) 1 kor. 

60 fillért, Gönez Károly 1 koryna Szász Ferencz (Alsó- 
simenfala) 60 fillért, Sándor Géza, Lászlófi András 
40 lért, Szentannai Ferenez, Fekete Gá Csu- 

Szász István, Vári Ahdrás, Fekete Mihály, 

T, 

tak 

Kis Zsigmond, Beter Józset 20-20 fillert. Marosi Sán- 
dor, Tiboldi János, Tiboldi Dániel, Demeter Elek, Ma- 

rosi Dénes, Pap György 10-10 fillér Felülfizetőknek 
a rendezőség e helyen is köszönetet mond Előre ifju- 
ság, tied a jövő S ha munkálkodol, lesz annak 

eredménye szellemileg, mind pedig anyagilag; 

a ki nem dolgozik, nem hü fia a mely, 

táplál s egykor hantjával eltaka 

midőn azt mondja:, ég arra, ki dolgo- 
zik, szégyen arra, ki lomhán egel. Dolgozzunk 

mindnyál a hogy legyen miénk a a legnagyobb jutalom 

dicsőség, a sajál lelkiismeretünk megnyugtató szózata. 

Emléket az agyagfalvi rélen. Ujabban adakoz- 
tak az agyagfalvi réten felállitandó székelyemlék alap 
javára: a holykuteztri unitárius k tanári 

kar 1749. gyüjtőtlven és az I V osztályok 1750. sz. 
evüjtőívén Sándor János igazgató- tanár álta kor. 
? fillért, Fejér Károly 188. sz. gyüjtőivén 9 koronát, 
zesen 28 kor. o2 fillért; ezt hozzáadva a már be- 

gyült 2778 kor. 58 fillérhez, az alap összege tesz 2807 
kor. 10 fillért. Fogadják a nemesszivü adakozók hazafias 

sz 

költő is munkár a 

adományukért, a vegrehajtó bizottság hálás köszönetét. 
Sz.-Udvarhelyt, junius hó 16. Ferenczi János, 

végrh biz. a 

végződött tréfa. Rugonfalván mult szom- 
baton l földjén kapáltak. Zsidó Miklós 17 éves 
suhancz Szécsi Lajos kapással minduntalan évődött; 

birkózásra unszolta az idősebb, komolyabb embert Bár 
ez többször felszólitotta, hogy őtet ha gyja békében, a 
suhancz tovább boszantotta, mire Szécsit vakdüh fogta 

el s kapája fokával Zsidót balfültőn Zsidó Mihály 
— bár azonnal összeesett s orrát, száját és 
ellepte, még magához tért. Gyalog bement 
Kereszturra s a kir. járásbiróságnal az gsetel feljelentette. 
Zsidó e hó 18-án az ütés 
Szécsi bas letartóztatták. 

A s zékelykereszturi mükedvelői társulat saját 
pénztára javára f. é. julius 8-án nagyon választékos 
darabokból összeállitott musorral is tánczvigalommal 

egybekötött hangversenyt fog rendezni Sz.- Kereszturon 
vendéglő csak mostanában berendezett 

nyári mulató-kertjében. Kivánunk sok erkölcsi és anyagi 

sikert e törekvő társulatnak és buzgó tagjainak 

Szerkesztői üzenetek. 
lodoxia. Ilgaza van, valóságos tévtan, hamis vélemények 

jöttek forga alomban. Mi nyugodtan nezünk elébe minden felekezeties 
kedő kritikának. Találva nem rez Egyszerüen me 
vetjük a rágalmazókat s szóra sem méltatjuk. ve multank 
eléggé bizonyság arra, g eertn vármegyénk és osunk, 
községeink közigazgatását, közgazdasági érdeke tözmivelődését és 

mát — pártoskodás. atá 
nélkül szolgálta a Székely- kave Az ko elfogulatlan 
biráló ezt elismeri Jövőre sincs más ink A ki más 
beszél la Tól, rágalmazza a közérdeket, mely mlden oldalra 
békét, jótan mnkalk odást, ebe erar szeretetet és türelmet 
parancso lekezeti különbség kül 

ekukarest K. I Svives árdekdolesetm fogadja hazafias 
üdvö A „Székely-Ud küldjük A névjegyek ára 
100 ső filtértől a zivesen vesszük, ha az oda- 
vándorolt székelyeink helyzetéről és egyes érdekesebb dolgaikról 
bensnnkai értesit. 

gonfalva. Szives értesitését köszönettel vettük s a mint 
méltéztat látni igen jól z Kérjük jövőre is gyakori 
tudósitásait. Akad elé ng 

erke A Pálmavy-féle lvvarmerye Nemes Családjai 
zabásu mű ralyomtatása lapunk kiadóhivatalában lázas 

sségé ol Azt hisszük mi is, hogy szeptember elején szétkül- 
A kik elmulasztottak a megrendelési jegyet kiadó- 

e Reren csakis bolti áron (a mi valószinüleg, 
tekintve a mü jedelmét és költséges voltát, 16 korona lesz) sze- 
et meg. 

Sz. J. „Mondjátok meg. 
nyuan rossz. 

« Megmondjuk, hogy verse iszo- 

MIVATALOS REÉSZ 
Máso 1, Sopronvármegye alispánjától. 10830. szám. 

Kedves olat és Atyánkfiai! Ez év április havában 
vármegyénk legáldottabb vidékeit óriási árvizek puszti- 

tották el, a hirtelen beállott olvadás, folytonos esőzé- 
sek és folhószakadásk következtében mértékben 
megdagadt és Répcze folyók, bá a Csáva, 
1Ikva és Vulka lnkok Mlepve medr elök és átszakitva 
a nagy költséggel és hangyaszorgalommal évek során 
át létesitett védmüveket 88 
igérő határát boritották el romboló árjukkal. 
gilag folyamatba tett fölvételek szerint a kár: vetések, 

rétek és egyeb mezeil termenyekben 1 515.651 koronára 
rug. Házakban és épületekben pedig a megállapitott 

kár 29013 korona; szzcdal 45 lakóház, megrongálta- 
tott pedig 31 lak óhaz es épület. Az ár összesen 41062 
katasztrális holdnyi ertl boritott el. Maga a törvény- 

atóság is, 

tárgyai pusztultak el, tetemes kárt szenvedelt. Borzasztó 

e romboló vizek pusztitása, leirhatatlan az elemektől 
sujtott lakosság nyomora, s károsultak, kik jobb idők- 
ben mindenkor örömmel slettek adományaikkal a segé- 

lyezendőket gyámolitani véginségükben, most magok is 
csak a nemes embe rbarátok könyörtctésségetől 

ják szomoru sorsuk javulását. Á segé elyre szorult min- 

melynek sok költséggel épült utai és mü- 

25. szám. 

denüktől megfosztott inségesek nagy száma annyival is 
inkább meghaladja a mi anyagi erőnket és áldozat- 
készségünket, mert a törvényhatóság maga is sulyosan 

károsult. Hozzátok – kedves barátaink és Atyánkfiai — 
fordulok tehát a koldusbotra jutott szegény károsultak 
nevében és bizalommal kérlek benneteket, hogy 

adományaitokkal és gy vég- 

inségre jutott lakossag szánandó helyzetének 
hoz hozzájár ulni kegyeskedjetek. Hazafiui üdvözlettel, 
Sopronban, 1900. évi május havában. Sopronvármegye 

közönsége nevében: dr Baán Endre, s. k, alispáun. 
Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 9848-900. 
Három zolgabiró és polgármester urnak. 

megye alispánj 1jának fenti átiratát a gyüjtés meg- 

kisérlése végett Megküldön Sz- Udvarhelyt, 1900, ju- 
nius hó 7-en. Dr Damokos, alispán. 

Körözések Udvarhelyvármegye alispánjától. 10566., 
10805 900. alisp sz. Székely- város rendőr- 
főkapitányának, a három főszolgabir valamennyi 
községi előljáróságnak. Körözés rten tem hogy 

Homoród- Karácsonfalvan f hó 6-án Tb 78S éves 
barnaszőrü herélt ló (egyiknek lába szárcsa és a 

nyereghely fehérfoltok vannak, minden más bé- 
lyeg nélkül) felfogatott. Valamint magyarzsákodi Palatka 
Jánosnak 1 drb tarkaszőrü (a homlokán fehér holddal), 

egy éves üsző borja az udvaráról május hó 23-án el- 
szaladt. Székely-Udvarhelyt, junius 19-én. Alispán 
e ar Lázár, főjegyz 

nyok. tan helrytmegye alispánjától. 10620., 
107784 rran9. és I0SIg900 alisp. sz. Széke ely-Udvar- 
hely város polgármesterének és valamennyi kez 

áróságnak. Közhirrététel végett értesitem, 

gás község sertésállományában járványosan felepett 
ertésyrbdngy miatt a zárlat elrendeltetett. Továbbá a 
Szederjes község roéen árványosan, Alsó- 

ugonfalva községek sertésállo- 
mányaiban uralgott se ertésorbánez meg- 
szünvén, a vonatkozó zárlat feloldatott. Székely-Udvar- 
helyt, 1900 junius 19-én. Alispán helyett: gróf Lázár, 
főjegyz 

Szm. 3058-900. tkvi. 
k 

Hirdotmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy K.-Oláhfalu 
községe vegrelajtatónak Csiki Ambrus odavaló lakos 
végrehajtá ellen 600 kor. s jár. kielégitése vé- 
velt ezen kir. óökvenyszék területéhez tartozó k.oláhfalvi 
988-as tjbe T 22 2 hrsz. fekvő 1699 korona 

az 1900 évi julius hó 26-ik napján d. e 
órakor K-Oláhfalva község házánál megtartandó nyil- 

vános kiveésen a legtöbbet igérőknek elfognak adatni: A 

venni szándékozók tartoznak a becsárnak 0 százalékát 

készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni. Az árverés további feltételei a hivatalos 
órák alatt a tkvi hatóságnál tekinthetők meg. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Sz.-Udvarhelyt, 1900. évi május hó 21-én 

Dr Voith, 
kir. tszéki egyes biró. 

hogy 

Szám. 11832-900. adóhiv. 

Közhirrététetik. 
olyó év első felére az adó már esedékes ssé 
III-ik dá fizetendő nó is lns hó 

-én esedekessé válik 
"elhivatik ennélfogva mindenki, hogy ugy az ese- 

dékes, valamint még hátralékban levő állami egyenes- 
adó, hadmentességi aij, utadó, illeték stb. hátralékai- 

kat, tekintettel az idő előrehaladottságára, a városi adó- 

hivatalhoz 8 nap alatt befizessék, annál is inkább, mert 
az adó végett a végrehajtási eljárás kezdetét vette s az 

személyválogatás nélkül mindenki ellen a legnagyobb 
szigorral (ok folytattatni. 

székely- város adóhivatala, 1900, évi 
junius hó 20-án 

Gálffy Endre, 

adóügyi előadó. 

2830-1900. végrh. szám. 

Árverési hirdetmén y. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §- a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a szé- 
kir járásbiróság 1900. évi v 93/1 számu 

végzése következtében dr Varga Antal ny.szeredai ügy- 
véd által képviselt Izsák Mendel csikfalvi lakos javára 

jás és neje siklódi lakosok ellen 150 kor. s 
jár erejéig 1900. évi ápril hó 25-én foganatositott 
elegitési végrehajtás atján felültoglalt és 61 má 
becsul következő ngzgo m.: 1 borju, 2 szekér 
2 nagy üst, 6 hosszu fa, 1 szórórosta, hordoók 
és kázlbutook nyilvános eladatnak 

Mel a szekelykereszturi kir. já 
ság 1900k évi V. 93/2. számu végzése fol 

kövelelés ennek 1899. évi egz 
kamata 

g dőz össz 
moglapton kolesek erej s 

á 0 

-
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Pártoljuk a hetz ipart ! 

A Székelyfüldön sok olyan sör ke- PAPP ZAKOR ENDRE 
vasnagykereskedése 

z „Arany kaszához" Sz,-Udvarhelyt. 

eg Váltó-ekék legjobb kivitelben. 88 

IRJUNK 
Müller-féle tentával. h
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rül forgalomba, mely nem idevaló , 
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olyan sör készül, mely bátran vete- 
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g gyartmar, pedig t Van szerencsém ugy a helybeli, mint vidéki 

nagyközönség igen becses figyelmét felhivni 
TÁMOGASSUK T gazdagon berendezett : 

= VASNAGYKERESKEDESEMRE. 
A M l l Dus raktárt tartok a következő czikkekben : 

Mindennemü vajdahunyadi vasak, szer- 
! marosvágárl helyi sö irfőzdéjeben : ámok és rugó aczélok, sodrony- , ko- 

solt és gépszegek. Mindennemű szij- 

- 
c 

a 

mely más külföldi gyártmánynyal. é 

lyek, fütő- és főzőkályhák. Épület- és 
butorvasalások Konyha- és háztartási 

kedhetik a köbányaival, avagy bár- : ekek 

- = : Hczél váltó-ekék, gazdasági gépek, 
S tegjobb minőségü kaszák, kapák és 

/enőkőövek. Valódi chinaezüst, alpacca- 

óeszközök. Méhészeti és kertész- 
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és c kon e 
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efivabó zets Kérjük ennélfogva a nagyérdemü 
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rerte kellékek, kocsi- és szekértenge- 
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rhelyt, Főtér közönséget a székely ipart pártolni a Postat mesremdelesek eszközölvetnek. g y g po ne 

onykyfelk kereekedeszei szemben. Jutányos ár és va kiszolrálne! 

Pontos kiszolgálás! Szolid árak! l és a vendéglőkben csakis Igen becses pártfogasért esedezve 

s
 

Van szerencsém a m. t. közönség szi- 
ves figyelmét nagy választéku legdivato- 

sabb raktáron tartandó férfiruha szöve- 
tekkel felszerelt férfiszabó üzletemire 

tisztelettel felhivni. — Azon körűlmény 
hogy a budapesti első szabászati iskolá 
sikeresen veg teljes biztositékot 

te a m. közönségnek, hogy pontos 

és izléses Bedavük vagyok képes elő- 

állitani. Ezzel és lelkiismeretes kiszolgá- 

lásommal igen tekintélyes vevőkört sike- 
rült megnyerhetnem. Köszönetet mondok 
a szives pártfogásért, kérem azzal továbbra 
is megszteln kegyeskedjenek 

vábbá még azon sajátságos kedvez- 

menye részesitem tisztelt megrendelői- 

met, hogy azon ruhákat, mik nálam lettek 
megrendelve, ócskulás esetében mértékle- 
tesen, bérmenive javitom és takalítom 

teljes tisztelettel : 

Papp Zakor Endre 

vaskereskedő az ,Arany kaszához. 

követelni. 

Portland- és románczement-nagyraktár eg 
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x kez eeseeee.e..e. Riehter-féle seeeeec 

Horgony-Pain-Expeller 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer eenánt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbizható, fájdalomcsillapitó be- 
dörzsőlésként alkalmaz tatik köszvénynél, 
osúznál, tögszapnakásnal és meghüléseknél 

az orvoso bedörzsőölésekre is 

Pártoljuk a hazai ipart! 

cs 

A Szekelve" 
legmagasabb bérezeitől övezett 
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Kész szolgálattal H a rő itai klim atik us f 1 mindig egteke ik. A valódi 
99 C uUPdo Horg gony- -Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 

BaczZó TÁSztó " Linime: eleve t nem titkos szer, 
férfiszabó. 

Hazai és en szövetek 1 Csinosság és tartós- 
ágért jótállás ! 

junius 15-én megmyilt. hanem sz népszerti háziszer, melynel 
egy, háztartásban sem kellen ne en yozni. 
40 kr. , 70 kr. és 1 frt. üvegenké. A páratlan hatásu fürdők, kenbarlang és ivó vizei 

eddig is keresettek, sőt nélkülözhetetlenek a reumatikus 

és más betegségekben szenvedők részé 

pedig uj alapokra fektetett kezelés és 
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a fürdő 1 igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
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fellesztéen czélja mellett - a vendégek kitünő éte- : benákt utánzat van forgalomban. Ki nem 

— hlek és italokkal kivánatra ágynemüűvel is elfognak 
attal s ezze r nv ese Haroonye védjegy és Richter ez égjegyzés egeses TTzlet kibóvités. gegses az eddig érzett hiány teljesen pó- : zélkül anint Dem valódit utasitsa vissza 

é l E RUDOLSTADT 
ee 1 a8 Értekezhetni Gsik-Mádéfalván Mieskó Ja- GHTE rAs árs re 

A l Uzlet-áthely ezés ! gs kabn ál, Csik- Szeredában pedig Törsi arrád es 
gyogyszerészszel. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
ségnek becses tudomására hozni, 

Szombatfalvi-utezában 2 év óta fennálló 
füszer, anyag, festék és liszt 

5521–900. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
üzletemet Marhahus Az Udvarhelymegye területén székelvkereszturi 

a felső piacztérre he z- Eeája 36 kr. al járásban V-ik csoport alatt foglalt községek részéről és 
pedig Szent-Erzsébet, Kis-Solymos és Oláh-Andrásfalva 
2560 lakossal biró körbábai állás megüresedvén, annak 
betöltése végett ezennel pályázatot hiroetek 

1ye 
terna át (özv. Csép Istvánné-féle ház), 
hol azt teljesen ujjá szerveztem és a mai kor 
igényeinek megfelelőképpen borezeie üveg- 
és szakmával kibővitettem 

A nagyérdemü vevőközönség előlgi szi- 
ves pártlvsa ert köszönetet mondva, kérem 

sziveskedjenek ezután is becses támogatásuk- 
an részesiteni. 

Javadalmazása : 

1. 100 korona rendes fizetés. 

2. 40 korona lakbérilletmény. 
3. 2 korona dij minden szülésnél a közremükö 

désért, vagy természetben egy véka gabona. 

nyitottam Szék a saját házam 
üzleti C átellen). — 
Naponta friss virsli, szafaládé, len olbász, B 
kassai és szebeni felvagotbak k, 

legszolidabb árakban, pontos és e k zolgalssn 
Ugy szintén friss marha, sertés ésborjuhusok i is kapha- 
tók. Helyiségemben elkülönitve ek itengeri (török- 
uza), e rozs, zab, stb legol csébb elárusitásával 

és legmagasabb érham való megveteleveli is foglalkozom. 
Vidéki eetnel ések gyorsan és pontosan eszközél tet. 
nek Szives pártfogást és hazafias támogatást kérv 
vagyok 
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1M tindig a legpontosabb és legelőnyösebb 
kiszo gálást i igérve, szives látogatásukat kérem 

vagyok és 
Ennek folytán felhivatnak mindazok, kik ezen 

állást elnyerni óhajtják, hogy folyamodványaikat 1900. 

évi junius hó 30-áig alulirotthoz annál is inkább adják 
be, mert a később beérkezettek figyelembe nem vétetnek. 

Szekely-Udvarhely, 1900. május hó. 

Szentpétery Gergely. 
kész szolgálattal: 

Balásy Ignácz, 
mészáros és be 

eemememssss 
ses 

Székely-Keresztur, 1900. május 30-án. 

főszolgabiró szabadságon : 

Dolny, szolgabiró. 

ss se 3sszeg 
PANAJOTH ALBERT molAkáTos TECVNIKAI MÜkELYE. 

SZÉKELY UDVARHELYT. KOSSUTHU TCZA 44. 

tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
termés, melyek valódiságáért teljes felelős- 
öéggel szavatol S

 

A t t. közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü zletemet a jelenkor igényeinek meg- 
felelőleg berendeztem s állandóan raktáron tartok valódi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 

arikahajós és bórvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket fölülmultak. Valódi e czél- 
épelmért 10 évig jótállok s vevőimet azon kedvezményben részesitem, hogy a nálam vásárolt gébe- 

ket ingyen javitom. A varrógépek raktáromon 100 frtig kaphatók. 

A legfl nomabb augol kerékpárok és ékpá ár kellékek állandóan mnálam legolcsóbban kap- 
halok Raktáron artot gépeimért 2 évig jötállok és fél óra alatt kerékpározni bárkit megtanito 

Vil villainos csengök, npheok vizvezetéki berendezések a 
olesóbb árak mellett 

Monareh-féle g 100 írt. Pesoch-gépek 1. ig. 
mily gépek a lakatos munkák, s0 elrkerítések készi 

ák után elvállalom és pontosan teljesitem 
e nagy választékban 
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